

# \*\*\*KLADRUBSKÉ NOVINY 10-11/2023 \* \*\*

Zpravodaj územního samosprávného celku

---

## **Vážení a milí spoluobčané,**

příznivé podzimní počasí nás díky vysokým zářijovým a říjnovým teplotám přeneslo do jižních krajín, takže jsme tu zažívali takový italský podzim, aniž bychom museli cestovat třeba do Toskánska. Jednak bylo příjemné pobývat venku, a ještě třeba pracovat na zahradě a dále bylo fajn, že se nemuselo nijak intenzivně topit, takže se daly ušetřit i nějaké finance. To byla výborná kombinace pro většinu populace, vyjma zemědělců. Nyní se již ochladilo, což k tomuto ročnímu období patří, a z hlediska agrotechnických lhůt to například zabrzdilo další růst a kvetení řepky...

V našich obcích se v mezičase uskutečnilo mnoho zajímavých akcí, a ještě více jich je v plánu. Rádi Vás s nimi seznámíme. Všem přejeme, pokud možno, poklidný adventní čas a zveme Vás nejenom na rozsvěcení kladrubského vánočního stromečku o:))).

## **Z Kladrub do Chvaletic**

V letošním roce jsme mohli navštívit Město Chvaletice. Velký dík patří hlavně paní starostce Mgr. Renátě Dymešové a panu Mgr. Matěji Peštovi, správci muzejních sbírek v Přelouči. Díky nim a dalším vstřícným osobám jsme v září mohli zavítat do velmi zajímavých míst a také si ujasnit, jak to je s původními názvy – kde byly Telčice a kde staré Chvaletice. Původní Chvaletice ležely na kopci a velká část jich zmizela pod elektrárnou. Telčice se nacházely dole pod kopcem, zbyla po nich jen část u hlavní silnice a byly zcela přejmenovány na Chvaletice. O Telčicích jsme sice občas četli ve starých kronikách, ale také nám nebylo zcela jasné, kde se ty původní rozkládaly. Velmi jsme obdivovali evangelický kostel, pomníky pod ním, hřbitov a také Masarykovu základní školu od významného pardubického architekta Karla Řepy (autor pardubického vlakového nádraží). I poválečná výstavba přinesla zajímavé dobové architektonické prvky včetně výstavby kulturního domu a větších či menších obytných domů v typických stylech. V příštím roce se vydáme za pamětihodnostmi do Přelouče.

## **100 let dobrovolných hasičů**

Oslavy 100. výročí založení sboru dobrovolných hasičů v Kladrubech nad Labem se konaly v sobotu 23. září. Od 10 hodin proběhla prezentace na hasičské závody, v 11 hodin projela obcí kolona hasičských vozidel – spanilá jízda. V 11.45 hodin přivezlo koňské spřežení ke Kůrkovu jezírku starostku obce paní Věru Vnenčákovou a zástupce NH pana Vlastimila Váňu. Druhé koňské spřežení táhlo historickou koňskou stříkačku a přivezlo pana Václava Čermáka s novým praporem SDH, který po příjezdu předal panu Janu Pokornému. Krátkými projevy starostky obce a pana Vlastimila Váni před nastoupenými soutěžními jednotkami byly zahájeny hasičské závody (Memoriál Františka Doubravy).

Závodů se zúčastnilo 17 družstev, z toho tři tvořily ženy – hasičky, čtyři byla dětská družstva a zbytek tvořily pánové. K nejlepším družstvům mezi ženami patřily hasičky ze SDH Voleč, stejně úspěšné bylo i dětské družstvo a mezi muži hasiči zvítězili zástupci SDH z Heřmanova Městce.

Dovolte mi, abych poděkovala všem členům SDH, kteří se podíleli na přípravě hasičských závodů spojených s oslavou 100. výročí založení SDH v Kladrubech nad Labem. Za dlouholetou organizaci těchto závodů bych jmenovitě chtěla poděkovat panu Milanu Hubenému, dlouholetému členu SDH, který tyto závody nejen technicky zajišťoval, moderoval, ale velkou část i „odběhal“.

Věra Vnenčáková

### **Dýňová stezka**

Obec Kladruby n. L. nakoupila dýně pro děti pro tzv. Dýňovou stezku. Ve čtvrtek 2. 11. se uskutečnilo dlabání dýní v Mateřské škole Hřibátka. Akce se zúčastnili všichni zaměstnanci školky, členové kulturního výboru a rodiče s dětmi a společně připravili dýně pro stezku. Ta se konala v sobotu 4. listopadu.

Stezka začínala v 17 hodin a vedla od MŠ ke školní jízdárně, přes louku k černé pěšince a zpět ke školce. Všechny děti obdržely kartičky, tužky a svítící náramky a během cesty plnily mnoho úkolů, jejichž výsledky byly zapisovány do kartiček. Na trase se objevovaly také pohádkové bytosti, které dětem pomáhaly a dávaly jim různé sladkosti. Za splněné úkoly a vyplněné kartičky obdržely děti ještě další odměny a na závěr si mohly u táboráku v MŠ opéci buřty. Také rodiče donesli občerstvení, na kterém si pochutnávaly všechny děti.



Za uspořádání této akce velice děkujeme paní ředitelce MŠ Marcelle Ženaté a všem zaměstnancům MŠ, předsedkyni kulturního výboru Lucii Kocmanové, rodině Hladíkových z Komárova a Bischofových z Tetova, Katce a Stanislavu Ženatých a všem rodičům a dětem, kteří se jakýmkoliv způsobem podíleli na zdaru této akce.

### **Vánoční tvoření**

V neděli 26. 11. od 13 hodin se na OÚ konalo tradiční vánoční tvoření. Během něho se aktivní obyvatelky našich obcí účastnily tvorby vánočních ozdob, věnců, svícňů a dalších krásných věcí, které budou následně prodávány v rámci rozsvěcení vánočního stroměčku.

### **Rozsvěcení vánočního stromu**

Obec Kladruby nad Labem ve spolupráci s Národním hřebčínem Kladruby nad Labem a SDH Kladruby nad Labem Vás srdečně zvu na rozsvěcení vánočního stromu. Akce se uskuteční v pátek 1. 12. u Obecního úřadu v Kladrubech n. L. Již od 15.30 hodin se mohou děti těšit na malování na obličeje a také na dřevěné a sádrové ozdoby. Od 17 hodin vystoupí Duo Smolíkoví, děti z MŠ Hřibátka, a přijede také kočár z NH a malé děti se budou moci svést na hřebčínském poníkově. Na závěr bude rozsvícen vánoční strom, který se nám letos posunul blíže k obchodu Coopu. Během akce bude probíhat tradiční jarmark (prodej vánočních věnců, výrobků MŠ Hřibátka, perníčků a výrobků chráněné dílny Přelouč) a připraveno bude i dobré občerstvení.

### **Mikulášská nadílka**

V neděli 3. 12. se uskuteční Mikulášská nadílka pro děti z Koles a Komárova v penzionu Kolesa a to od 16:30 hodin. Děti s rodiči jsou srdečně zvány.

### **Vánoční koncert v Rasochách**

Obec Rasochy pořádá vánoční koncert v neděli 3. 12. od 18 hodin v kostele sv. Havla v Rasochách. Zpívat budou Aneta Prášková (soprán) a Petra Sobotková (mezosoprán), na klavír je bude doprovázet Tereza Stoklasová.

### **Advent v Týnci n. L.**

MAS Zálabí a Město Týnec nad Labem Vás zvou na adventní program v neděli 3. 12. Budou zde probíhat adventní trhy, představí se živý betlém, práce kovářů, v muzeu je připravena vánoční výstava, v knihovně tvoření pro děti, součástí bude i rozsvěcení vánočního stromku a bohatý hudební doprovod – Kronos combo, Pavel a Natálie Minaříkovi a Betlémští jezdci. Akce proběhne na Komenského náměstí od 14 do 18 hodin.

### **Tradiční mikulášské nadílání**

Tradiční mikulášská nadílka se uskuteční v úterý 5.12. v předvečer svátku sv. Mikuláše. V Kladrubech nad Labem a v Bílých Vchynicích budou Mikuláš, anděl a čerti chodit po obcích od 17 hodin.

### **Cvičení v tělocvičně SŠChKJ**

TJ Sokol Kladruby nad Labem zve ženy na cvičení do tělocvičny SŠChKJ Kladruby nad Labem, které se bude konat každé úterý od 19.00 hodin. Cvičit se začíná již 5. prosince. Jste srdečně zvány.

### **Adventní koncert v Kladrubech n. L.**

Obec Kladruby n. L. ve spolupráci s Národním hřebčínem Kladruby n. L. Vás srdečně zvou na adventní koncert v kostele sv. Václava a sv. Leopolda. V pátek 8. 12. od 17. hodin si budete moci vyslechnout nejdříve vánoční koledy v podání dechové hudby Josefa Pecky a od 18. hodin koncert Smíšeného pěveckého sboru J. B. Foerster z Přelouče. Vstupné činí 80 Kč a bude splatné na místě. Těšíme se na Vaši účast.

### **Ordinace MUDr. J. Černé**

Ordinace MUDr. Jany Černé z Přelouče oznamuje, že nebude ordinovat ve dnech 13., 14. a 27.12. Akutní ošetření poskytne MUDr. Vyleťalová z Rohovládové Bělé.

### **Poplatky 2024**

S účinností od 1. 1. 2024 jsou v platnosti nové obecně závazné vyhlášky obce Kladruby nad Labem o místním poplatku ze psů a místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství. Poplatek za psa je stanoven ve výši 50,- Kč, za každého dalšího psa je poplatek ve výši 100,- Kč. Od poplatku je osvobozen držitel psa, kterým je osoba nevidomá, osoba, která je považována za závislou na pomoci jiné fyzické osoby podle zákona upravujícího sociální služby, osoba, která je držitelem průkazu ZTP nebo ZTP/P, osoba provádějící výcvik psů určených k doprovodu těchto osob, osoba provozující útulek pro zvířata nebo osoba, které stanoví povinnost držení a používání psa zvláštní právní předpis.

Poplatníkem poplatku za obecní systém odpadového hospodářství (popelnice) je fyzická osoba přihlášená v obci nebo vlastník nemovité věci zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu pro rodinnou rekreaci, ve které není přihlášená žádná fyzická osoba a která je umístěna na území obce. Poplatek je stanoven ve výši 600,- Kč. Osvobození jsou děti do 18 let, osoby umístěné v domově pro osoby se zdravotním postižením, domově pro seniory a osoby přihlášené v sídle ohlašovny (Kladruby nad Labem čp. 110) a které se zároveň po celý kalendářní rok zdržují mimo území obce.

Poplatek za stočné je usnesením ZO č. 2023/8/9 ze dne 15. listopadu 2023 od 1. 1. 2024 **zvýšen na 1300,- Kč/rok**. Poplatníkem je každá osoba žijící na území obce bez ohledu na trvalé bydliště a věk. Za rekreační objekt (chalupu) se platí poplatek **1300,- Kč/rok**.

Splatnost poplatků za popelnice a psy je do 30. 4. 2024, splatnost poplatku za stočné je do 31. 8. 2024

### **Provoz OÚ v době svátků**

Obecní úřad v Kladrubech nad Labem bude otevřen až do pátku 22. prosince. Uzavřen bude pouze ve středu až v pátek 27. – 29. 12. V novém roce bude otevřen od 2. ledna 2024. Během oněch tří dnů mezi svátky, však lze v neodkladných situacích zatelefonovat paní starostce V. Vnenčákové na telefon 606 660 211. Děkujeme za pochopení.

### **Varování před podvodnými sms**

Ministerstvo práce a sociálních věcí nadále důrazně varuje před falešnými sms a e-maily, které jsou prezentovány jako nabídka příspěvku na bydlení či jiné finanční pomoci. Obsahují odkazy na falešné webové stránky, které se pouze tváří jako oficiální web ministerstva. Objevují se také falešné weby, které vypadají jako ePortál České správy sociálního zabezpečení nebo Identity občana. Jediná správná doména ministerstva je mpsv.cz

### **Žokej Jaroslav Myška se v sobotu stal králem**

Při sobotním dostihovém mítinku 2. 9. 2023, jehož součástí byla 4. kvalifikace na Velkou pardubickou, žokej Jaroslav Myška zvítězil v sedle sedmiletého valacha Sexy Lord ve 4. dostihu. Tímto vítězstvím se stal rekordmanem – k dnešnímu dni zvítězil J. Myška v 335 překážkových dostizích a z tohoto úctyhodného počtu je 286 vítězství na českých hipodromech. Přejeme mu mnoho dalších nejen sportovních úspěchů.

Mgr. Jan Krátký

### **Koleská kronika**

Kronika obce Kolesa byla založena 1. ledna 1924. O nadcházejícím Novém roku bude tedy slavit prvních 100 let svého trvání. Blížící se výročí jsme si připomněli již ve čtvrtek 28. září, kdy se v prostorách bývalého OV v Kolesách konalo „Setkání s koleskou kronikou“. Uskutečnilo se na přání několika koleských obyvatel, kteří měli zájem si kroniku prohlédnout.

Setkání se zúčastnilo kolem třiceti návštěvníků z Koles i okolních obcí. V kronice si listovali, četli, připomínali si události, navzájem sdíleli své vzpomínky. Odpoledne zde pan Miloslav Semelka prezentoval svoji publikaci „Kolesa“ a příchodí se průběžně zapojovali do živé debaty, která se nad knihou rozeběhla.

Venku bylo ten den teplo a slunečno, „babí léto“, „svatováclavské časy“. Uvnitř v místnosti, kterou po léta známe jako „volební“, bylo přívětivě a radostně – podle mého dojmu i podle ohlasů na návštěvní listině.

A znovu bylo opakovaně vysloveno přání: mít víc času si v kronice nerušeně číst, nemuset ji za chvíli postoupit dalšímu zájemci. Po domluvě se starostkou obce má splnění i tohoto přání zelenou: od jara / léta jubilejního roku 2024 bude pro zájemce otevřena možnost „mít kroniku jen pro sebe“.

Podrobnější informace předem včas sdělíme.

Mgr. Iva Hatašová